

## Много лет мы «дружили» с совхозом им. XXV съезда КПСС.



Конечно, многие выпускники помнят эти сентябрьские поездки в переполненных автобусах на морковные и свекольные поля. Урожай ежегодно был почему-то чрезвычайно хороший, поэтому часть урожая студенты упорно старались каблуками и другими средствами поглубже «посадить» обратно или какую-то толику по-быстрому и почти через весь чек (часть поля) перенести в арык, или «немного» увеличить урожайность соседнего участка...



Трудились целый день, как «папы Карло», ближе к обеду начинали тянуть шеи, высматривать машину с «кухней». Если она задерживалась, то обстановка накалялась, работать было невозможно. Когда машина ехала по полю, а иногда по грязи её тащил трактор, то все устремлялись к ней, гремя чашками, ложками и кружками.

Все помнят вкусные обеды! Много лет кухонные работы возглавлял Владимир Дмитриевич Моисеев. Суп – наваристый, с мясом! А пшённая каша с настоящим сливочным маслом осталась только в воспоминаниях, так как дома, даже в духовке такая не получится.

После такого обеда трудно настроиться на работу, но на помощь приходило «второе дыхание». Передовики уже заканчивали свои делянки, а отстающие тихони ещё сидели на своих рядах и «боролись» с урожаем.

Самое неприятное воспоминание – приёмка поля руководителем-преподавателем, который затем сдавал поле совхозному начальству. Много лет этим неблагоприятным делом занимался Василий Степанович Соболев. В момент приёмки морковь, которая должна была находиться на глубине, почему-то одним боком показывалась на поверхности. Нервы взвинчивали, но домой хотелось, поэтому скрепя сердце ещё раз проходили поле и, наконец, нас отпускали домой.



Погрузкой в автобусы многие годы руководил Вилли Валеевич Гизатулин. Он прилагал все усилия (особенно голосовые), но иногда и за шиворот оттягивал от дверей автобуса парней, чтобы девушки сели первыми, но двери автобуса трещали под усилиями «джентельменов». В автобусе всегда было весело, как будто и не работали целый день, особенно. Особенно подбавляла эмоций объездная дорога по полю, так как в это время почему-то затевался ремонт дороги на Колчеданском тракте и длился пока проходили сельскохозяйственные работы.

Было тяжело, трудно, но молодость, задор, дружба, а у кого-то и любовь помогали не унывать. И на учёбу в октябре выходили с мыслями, что на следующий год...

1988 год. Хорошо потрудились комсомольцы техникума в строительных отрядах техникума «Авангард» (комиссар Сергей Нохрин, комиссар Алексей Киндеев) и «Гранит» (командир Фёдор Конивец, комиссар Алексей Филонов). Нынче летом ребята выполнили большой объём благоустроительных работ в посёлке Чкалова и 41-м квартале. Отмечена грамотой обкома ВЛКСМ и работа наших ребят в отряде «Атлант» - совместно с другими посланцами области комсомольцы КУАТа трудились на астраханских полях.

И, разумеется, учащиеся техникума не могли не помочь хозяйствам Каменского района.

Студенческий отряд «Факел», ежегодно выезжающий на уборку овощей, и на сей раз отлично поработал в совхозе имени XXV партсъезда. Пятьдесят комсомольцев премировало руководство совхоза. Лучшими же коллективами страды признаны группа ОМД – 31 (командир Василий Головин, комиссар Дмитрий Чашин) и группа РТ – 21 (командир Евгений Талагаев, комиссар Вячеслав Ли). Кстати, уже второй год «Факел» работал на принципах самоуправления.



Неплохо зарекомендовали себя и первокурсники, только-только пришедшие к нам. Они дружно вышли на субботник по уборке территории техникума. А группа РТ – 11 во главе с комсоргом Еленой Башариной постаралась для всего района: на анабережной Исети, при въезде в Крсногорку, были посажены деревья.

Как и в прежние годы, коллектив учащихся и преподавателей алюминиевого техникума нынче хорошо поработал на уборке корнеплодов. На днях КУАТ рапортовал о досрочном выполнении задания. За тринадцать дней в совхозе имени XXV партсъезда было убрано 30 гектаров моркови и 18 гектаров свеклы.

Такие высокие темпы достигнуты благодаря четкой организации работ. Затрудненный с тарой и транспортом не было, так что бригада грузчиков. Не первый год возглавляемая преподавателем А. Булатовым, успевала отправить на весовой пункт весь собранный за день урожай.



Скорейшему завершению дела способствовало соревнование ежедневно подводились итоги. При этом учитывалось не только выполнение нормы. Качество уборки, но и оценивалось состояние трудовой дисциплины. Ход соревнования освещался в регулярно появлявшихся на полевых станах « молниях» и « боевых листках», в которых отмечались и заслуги передавников, и «заслуги» разгильдяев. Особенно остро откликнулись на злбу дня члены редколлегии А. Жилин и С. Каирова.

На высоте оказались ребята, работающие под началом преподавателя В. Моисеева на полевой кухне.